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»Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

ETAP DRUGI — 27 marca 2015

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prace nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Pole trojkata rownobocznego jest rowne 9+/3 . Zatem bok tego trojkata ma dhugosc:

A 3 B.6 C. 33 D. 6+/3
Zad. 2. (1 p.) Obwod rombu o przekatnych dlugosci 4 i 82 jest rowny:

A. 24 B. 48 C.20 D. 87
Zad. 3. (1 p.) Wyrazenie — (4X—3)(X—2) —(2X + 6)(—2x —1) mozna zapisa¢ w postaci:

A. 25X B. -8x*+3x-12 C.x-12 D. —8x* + 21x
Zad. 4. (1 p.) Liczba o 20% mniejsza od potowy liczby x to:

A. 0,8x B. 0,4x C.0,1x D. 0,2x
Zad. 5. (1 p.) Trzecia czesé liczby 9° to:
A 3 B.9* c. 3" D. 3%

Zad. 6. (1 p.) Ktory z trojkatow o podanych dtugosciach bokow jest prostokatny?

A 2:3:4 B. v2;+/3;/5 C. V3:2,45 D. 4:5:2./5
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Zad. 7. (1 p.) Po podniesieniu liczby E% do trzeciej potegi otrzymamy:

A 2 B. % C.8 D.
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Zad. 8. (1 p.) Ktora z ponizszych liczb nie jest rOwna (2 Zj ?

3x—4y=7
Zad. 9. (1 p.)Rozwigzaniem uktadu réwnan {4 3y 14 jest para liczb, ktorych iloczyn jest rowny:
X—3y=
A 15 B.715 C.10 D.-110

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 10. (1 p.) Antek jest o0 9 lat starszy od Michata. Pi¢¢ lat temu byt od niego dwa razy starszy. Antek ma:

A. 18 lat B. 14 lat C. 23 lata D. 33 lata

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomocg liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Procenty.

a) 12% liczby 37 jest rowne 37% liczby 12 ....
b) 6% liczby 50 jest wicksze od 7% liczby 40 ....
c) 3% liczby 40 jest mniejsze od 4% liczby 30 ....
d) 4% liczby 20t0 8 ....

Zad. 12. (4 p.) Miary katow trojkata wynoszg 2x, x+5°, x+ 35°. Zatem trojkat ten jest:

a) rozwartokatny ....
b) ostrokatny ....
C) roéwnoramienny ....

d) roéwnoboczny....
Zad. 13. (4 p.) Jesli liczba a spetnia rownanie 3—4(a+2) = a, to:

a) 3-4a—-2=a ...
by 3—-4a-8=a....
c) 3—a=4a+8....
d 3-4a=8+a....

Zad. 14. (4 p.) Trojkaty.
a) Trojkat o bokach 5 cm, 7 cm, /74 cm jest trojkgtem prostokatnym ...
b) Trojkat o bokach 5 m, 12 m, 13m nie jest trojkatem prostokgtnym...

c) Trojkat o bokach 2 dm, 0,2 m, 200 mm jest tréjkgtem rownobocznym ...

d) Z odcinkow o dtugosci 1 dm, 2 dm, 3 dm mozna zbudowac trojkat...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 15. (4 p.) Arytmetyka.

a) 37-(48+51)=37-48+31-51...
b) 37+ (48-51) = (37 +48)-(37+51)...
c) 37+48-51=85.51....

d) 37+48-51=88-48...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.

Zad. 16. (3 p.) Jeden z katow trojkata prostokgtnego ma miarg 30°, a najkrotszy bok ma dhugo$¢ 8. Jakie dlugosci maja
pozostate boki tego trojkata?

Zad. 17. (3 p.) Uzupelnij luki wpisujac znak <, > lub = tak, aby otrzymac¢ zdanie prawdziwe.

1
a) 05¢t...... 50 kg b)0,1h....... 10 min C) gm......QOO mm

Zad. 18. (4 p.) Oblicz pole rombu, ktorego jedna z przekatnych ma dtugos¢ 10 cm, a bok ma dtugos¢ 13 cm.
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Zad. 19. (4 p.) Oblicz:

) J%@ ) (816 + 254 - 128):3/2 =

Zad. 20. (6 p.) Pan A ma kwadratowa dziatk¢ o polu 5,12 a. Dziatka pana B jest rowniez w ksztatcie kwadratu o

przekatnej 34 m. Na ogrodzenie ktdrej dziatki potrzeba wigcej siatki? Wykonaj obliczenia. OdpowiedZ uzasadnij.
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Zad.10.

Zad.1l. |Zad.12. |Zad.13. |Zad.14. | Zad.15.
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